

1957年10月1日创刊

提案在精不在多 市政协提倡个人提案不超过两件

羊城晚报讯 记者李天军报道：16日上午，深圳市六届五次会议开幕，深圳市政协常务副主席刘润华向大会报告市政协六届四次会议以来的提案工作情况。据悉，2019年，市政协提案在精不在多。提倡个人提案不超过2件，每件提案的意见建议不超过3条，从源头上控制提案及其意见建议的数量。

据介绍，2018年市政协委员及各专委共提交提案688件，立案600件，其中，个人提案512件，集体提案88件，立案率87.2%，交80家单位办理。截至2018年12月底，全部办理完毕，共推动落实1884项工作，平均每件提案

314项。“营造国际一流营商环境”等40件提案被评为优秀提案，市委办公厅和市政府办公厅等17家单位被评为提案办理先进单位。

对于委员反馈不满意的提案，通过召开协商会议和走访等方式，达成共识，协助办理单位办好提案。2018年，组织提案办理协商活动86次，有350人次参加，协商面更广、形式更多、内容更实、效果更好。经市委同意，将32件重点提案纳入年度协商计划，由市委、市政府和市政协领导分别督办。王伟中书记、陈如桂市长亲自出席提案协商会，对办好领衔督办的提案提出明确要求，作出重要批示。

深圳新闻

2019年1月 17 星期四 < 戊戌年十二月十二 >

A17

聚焦 2019 深圳两会 核心引擎 城市范例

深圳市政协六届五次会议开幕

市政协首次在全体会议期间设立临时党组织

文/羊城晚报记者 李天军
图/羊城晚报记者 王磊

16日，深圳市政协六届五次会议召开。为进一步加强党对政协工作的领导，市政协首次在全体会议期间成立了临时党委和临时党支部，切实发挥政治引领作用，保证大会各项任务顺利完成。



深圳政协会议开幕

组织协商议政凝聚智慧力量

深圳市政协主席戴北方做政协工作报告。一年来，市委常委和副市长领督办重点提案21件，参与政协各项协商活动32人次，对市政协报送的报告和建议等作出批示28次。全市60多个党政职能部门参与提案办理，有力推动了政协委员意见建议的落实。市政协认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能，充分发挥协商民主主要渠道和专门协商机构的作用，以组织实

施年度协商工作计划为主线，交办提案600件，开展重点调研22项、视察活动30项，召开常委会和主席会议专题协商会4次、协商座谈会290次，形成调研、视察和考察报告41份。

对于2019年工作，戴北方表示，将紧紧围绕市委中心工作，为深圳打造高质量发展的先行示范区凝聚智慧力量。自觉把政协工作置于市委全局工作之中，围绕“城市质量提升年”重点工

全体会议期间首设临时党委

开幕大会前，市政协六届五次会议临时党委会议召开。据了解，经市委批准，市政协首次在全会期间成立临时党委，并下设11个临时党支部，将各组中的中共党员委员编入该组临时党支部，充分发挥临时党支部的战斗堡垒作用和中共党员委员的先锋模范作用，确保会议取得圆满成功。

戴北方就发挥临时党委作用提出四点明确要求：一是要切实提高政治站位，把学习宣传贯彻中央和省委、市委有关精神贯穿

会议全过程和各环节，强化政治责任，确保大会圆满成功。二是要全面落实党对会议的领导，坚决贯彻市委对开好这次会议的要求，引导党员委员带头讲政治，把加强思想引领广泛凝聚共识作为开好大会的关键，切实发挥党员委员引领作用。三是要认真履行职责，充分发挥临时支部书记和大会各小组召集人的作用，把临时党委会议的精神及时传达贯彻下去，引导委员把智慧和力量凝聚到落实大会确定

作，瞄准关键领域和突出问题，务实建言、正面发声。积极抢抓粤港澳大湾区建设这一重大战略机遇，围绕深港口岸经济带合作、深港科技创新合作区建设等开展调研视察，提出有针对性、前瞻性的意见建议。按照市委加快建设全球海洋中心城市的决定部署，围绕推动海洋生态环境保护和合理开发利用组织调研协商，推动深圳在落实海洋强国战略中发挥示范引领作用。

16日，市政协六届五次会议还分别召开了临时党支部书记会议和临时党支部党员大会，临时党委副书记刘润华，11名临时党支部书记，临时党支部全体委员分别参加会议。

两会
深读

余泥渣土将“无处可倒”？

深圳目前仅有一座受纳场，远远满足不了城市发展需求，委员建议政府投资工程强制使用再生建材

城市发展日新月异，地铁、楼房建设如火如荼，产生了大量建筑废弃物。而深圳目前仅有一座受纳场，剩余库容为330万立方米，远远满足不了承载城市发展建设产生的余泥渣土量。对此，有政协委员提出，在不影响工程质量的前提下，政府投资项目强制要求使用再生建材制品。

困局：全市仅有一座受纳场

一座，剩余库容为330万立方米。深圳大规模的余泥渣土排放依赖于异地处置，现有受纳场库容已远远不能承载城市发展建设产生的余泥渣土量。

据估测，2017年-2020年全市建筑废弃物产生总量约3.97亿方，年均产生量约9920万方，其中政府投资项目弃土约6450万方，社会投资项目弃土约2700万方，拆建物料约770万方。现阶段深圳余泥渣土的处置很大程度上依赖于异地处置，但其缺乏规划和实施计划，具有高度不可控的特点，一旦出现某些经济上的纠纷或行政、法律上的问题，将会引发余泥渣土大规模无处可倒。

破局：拟新建8座受纳场

据了解，深圳目前已建成两座泥沙分离生产线，分别为宝安福永的申佳原环保和龙岗布吉的钰洁环保，年处理能力达150万吨。同时，相关部门组织在龙岗新坑受纳场和坪地综合利用实验室内建有两条中试生产线，正在研制陶板、加气混凝土保温砌块、高效混凝土矿粉掺合料等各类工程弃土再生建材产品，为下一步研究和试点工作奠定基础。

此外，根据规划，深圳近期拟重点建设余泥渣土受纳场8



深圳泥头车排队将余泥渣土倒入东部九窝受纳场

声音：绿色建材使用纳入生态考核

对于余泥渣土“无处可倒”的困局，政协委员王鸿利提交了《关于加快推进建筑废弃物资源化利用产业发展的提案》。王鸿利认为，目前建筑废弃物管理涉及交通、水务、建设、城管等各个部门，各职能部门职责不明，产业链各环节彼此孤立。此外，技术支撑也需进一步加强，“深圳先后制定发布了相关的减排技术规范、再生骨料混凝土制品技术规范等地方技术规范。但对于实际操作层面的技术指导性文件不足，企业在执行上存在较大的疑虑或困难。目前还缺乏再生建材产品检测技术，对工程使用的产品是否属于再生建材，废弃物原料含量无法通过检测手段辨别确认，同时建筑废弃物再生产品还缺乏工程定额，再生建材产品推广应用存在较大困难”。

王鸿利表示，需健全法律法规和标准规范，“2009年施行《深圳市建筑废弃物减排与利用条例》为建筑废弃物减排与利用提供了法律依据，但《条例》的部分条款如排放收费制度已经不适应新形势的要求，尚需要加紧制定相关的配套办法，特别是减排设计审查、工程项目按比例使用再生产品等制度。要建立相关的行业标准体系，制定建筑废弃物再生建材产品标准规范，对建筑垃圾再生产品进行系统分类、性能评价和质量提升，提升再生资源产品的品质和质量，使建筑废弃物再生利用率最大化”。王鸿利还建议，在不影响预拌产品性能的基础上，使用再生骨料代替砂、石原材料，用于生产预拌混凝土和预拌砂浆等。“政府投资项目划定强制应用范围，在保证工程质量的前提下采用再生建材制品，以支持产业的发展，引导各行业积极响应，建议市政府将各区、各部门推广使用绿色再生产品的情况纳入生态文明考核”。

羊城晚报讯 记者郭起报

两会
热议

建议配备微型救护车

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：“建议给深圳每家医院配备若干辆微型救护车，将微型救护车纳入深圳市急救系统，统一调度使用。”16日举行的深圳市政协六届五次会议上，多位政协委员提出了《关于我市医院配备微型救护车的提案》。

据了解，目前深圳各医院使用的最小型救护车是面包车型救护车，这种救护车在一些道路狭窄的城中村小区常会遇到开不进去的难题，如果交通堵塞更是难以通行，急救病人的抢救时间无法保障。去年12月8日，深圳龙华福东龙华府小区一位老

人在家中病倒，救护车却因道路通行条件所限，迟迟开不进小区，救治时间被耽误了一个小时，十分危险。

“救护车第一时间能赶到急救现场是关键，这样才能提高急救病人的成功率。深圳医院应配备微型救护车，建立起大中小微型救护车队，适应道路条件不同情况下有效急救。”深圳市政协委员张小梨介绍，所谓微型救护车，是指其外形比面包车还要再小一些也须符合机动车安全行驶条件的最小型救护车。

政协委员们建议，深圳市政

府分期分批给市属医院下拨专款，给每家医院配备若干辆微型救护车；定制购买微型救护车；并将微型救护车纳入深圳急救系统，统一调度使用；微型救护车的司机为医护人员，加强对其培训工作。

教育

建议为中小学教师提供政策性住房

羊城晚报讯 记者郭起报道：“去年起，招聘老师的门槛在提高，但是有些区出现了没有名额招不满的现象，也没有往年教师招聘门庭若市的现象。”1月16日，深圳市政协六届五次会议分组讨论第五组会议现场，来自教育界的政协委员表示，全国各大中城市都在推进教师队伍建设、提高教师的招聘门槛，对优秀教师资源的竞争越来越激烈。政协委员们提出各区每年给予教育系统定额政策性住房、公租房，优先统筹教师编制等多项建议。

教育界政协委员们认为，深圳基础教育虽然在广东是首屈一指，但和北京、上海比还是有差距，主要集中在人才和人才成长环境方面。深圳的人口增速位居全国前列，教师需求量也随之变大。加之全国各大中城市对优

秀教师资源的争夺，在深圳一些区的教师招聘中出现了招不满的现象。

以上原因促使深圳教师招聘走过了一个略显粗糙发展的阶段，各区教师招聘入职的毕业生生源不平衡，因此带来深圳的优质教育不均衡。“生活压力大，也是深圳吸引优秀人才任教的阻力，中国的城市居住压力指数中，深圳高居第二，北京、上海、广州的教育、文化、医疗资源又远超富于深圳，因此深圳跟它们竞争力度不够。在珠三角或广州的生活压力小、居住压力小，因此在吸引优秀人才方面跟深圳有得比”。

建议：优先统筹教师编制

政协委员们建议，制定符合深圳高质量教育均衡发展需要的教师准入条件，吸引更多优秀人才进入深圳教师岗位。政府应给予更多的政策倾斜，比如各

区每年给予教育系统一定的名额，为中小学教师提供政策性住房、公租房。

其次，修订绿色通道人才的引进条件，吸引更多的中青年优秀教师，建议面向省会城市和副省级城市30岁、35岁、40岁之前的年龄段老师。这些老师进来深圳，假如30岁左右，一直可以工作到55岁，这是他们的黄金年龄，对深圳的教育会有非常大的贡献，基础教育特别需要这种黄金年龄的老师，因此开通绿色通道，引进更有潜力、更有活力的老师。优先统筹教师编制，保障教育发展，目前深圳市执行的编制是全国最低标准，所以深圳老师压力大，班额大，学校庞大，这不利于深圳教育高质量发展。

此外，政协委员们还提议，教育本身不存在交税的问题，建议对教师不要收税，或者少收，这是实质性的支持。